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عبارة عن جهاز ٌتألؾ من زوج او اكثر من الصفائح الكهربائٌة المعزولة عن بعضها البعض المتسعة : 

 طالة الكهربائٌةتستعمل لتخزٌن الشحنات الكهربائٌة وال

من صفٌحتٌها الى ممدار فرق الجهد الكهربائً بٌن  هً نسبة الشحنة المختزنة فً أيسعة المتسعة :

  .      الصفٌحتٌن وتماس بوحدة الفاراد )
 

  
 

 هو سعة المتسعة تختزن شحنة ممدارها كولوم واحد وفرق الجهد بٌن طرفٌها فولط واحد .الفاراد : 

 

هً مواد التً تتمٌز بانها ؼٌر موصلة للكهربائٌة وتعمل على تؽٌر ممدار المواد العازلة كهربائٌا  : 

 ( عوازل ؼٌر لطبٌة .2( عوازل لطبٌة      1المجال الكهربائً الموضوعة فٌه وهً نوعٌن : 

 

( وهو ممدار  ( وسعتها بوجود الهواء )  هو نسبة بٌن المتسعة بوجود العازل )( : Kثابت العزل ) 

  خالً من الوحدات  .  
  

 
   

هً مواد التً  تمتلن جزٌئاتها عزوما كهربائٌا ثنائٌة لطبٌة دائمٌه ٌكون التباعد بٌن العوازل المطبٌة :  

 مركزي شحنتٌها السالبة والموجبة ثابتا مثل الماء 

 

كهربائٌة مؤلتة ثنائٌة المطب بطرٌمة الحث هً مواد التً  تمتلن جزٌئاتها عزوما العوازل الؽٌر لطبٌة : 

 الكهربائً نتٌجة الازاحة الضئٌلة لمركزي الشحنتٌن السالبة والموجبة مثل الزجاج والبولً اثلٌن .

هو الصى ممدار للمجال الكهربائً ممكن ان تتحمله المادة العازلة لبل حصول :لوة العزل الكهربائً 

نها ممٌاس لمابلٌتها فً الصمود امام أوتعد لوة العزل الكهربائً لمادة ب , انهٌار الكهربائً للمادة العازلة

    وتماس وتعتمد على نوع المادة فرق الجهد الكهربائً المسلط علٌها 
 ⁄  . 

هً دائرة تٌار مستمر تحتوي مماومة ومتسعة على توالً وٌكون ( :RCدائرة المتسعة والمماومة )

 : بأن تٌارها متؽٌر مع الزمن ومن امثلتها شحن وتفرٌػ المتسعة تمتاز تٌارها متؽٌر مع الزمن .

 
ْٙ ظبْشح رٕنٛذ لٕح دافؼخ كٓشثبئٛخ يؾزضخ ٔرٛبس يؾزش فٙ دائشح :  ظبْشح انؾش انكٓشٔيغُبؽٛغٙ

 كٓشثبئٛخ يمفهخ َزٛغخ نؾظٕل رغٛش فٙ انفٛغ انًغُبؽٛغٙ نٕؽذح انضيٍ ٔانز٘ ٚخزشق رهك انذائشح 

 

 لبٌَٕ فشدا٘ فٙ انؾش انكٓشٔيغُبؽٛغٙ ؟ ٔيب ْٙ طٛغزّ انشٚبػٛخ ؟ط/ اركش 

ط/ يمذاس انمٕح انذافؼخ انكٓشثبئٛخ انًؾزضخ فٙ ؽهمخ يٕطهّ ٚزُبعت ؽشدٚب يغ انًؼذل انضيُٙ نهزغٛش فٙ 

    انفٛغ انًغُبؽٛغٙ انز٘ ٚخزشق انؾهمخ ... انظٛغخ انشٚبػٛخ )الاشبسح انغبنجخ رؼٕد نمبٌَٕ نُض(
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ْثٕ رٛثبس يزٕنثذ فثٙ دائثشح كٓشثبئٛثخ يغهمثخ َزٛغثخ رغٛثش انفثٛغ انًغُبؽٛغثٙ انثز٘ ( :     انزٛبس انًؾزثش )

 ٚخزشق انًهف نٕؽذح انضيٍ 

 طردٌا ٌتناسب موصلة حلمة فً( Σind)المحتثة  الكهربائٌة الدافعة الموة ممدار ان :فبسادا٘ لبٌَٕ َض

      للحلمة . الحلمة ٌخترق الذي المؽناطٌسً الفٌض فً للتؽٌر الزمنً المعدل مع
   

  
 

 
 المؽناطٌسةً مجالةه ان بحٌةث اتجاهةا ٌمتلةن ممفلةة كهربائٌةة دائرة فً المحتث التٌار ان -:نُض لبٌَٕ َض

 .التٌار هذا ولد الذي اطٌسًذذذذذذذذذذذذذذذذذالمؽن الفٌض فً للتؽٌر بتأثٌره معاكسا ٌكون المحتث
 

 التٌار ممدار لتؽٌر نتٌجة ملؾ فً محتثة كهربائٌة دافعة لوة تولد ظاهرة هو انزارٙ : انؾش ظبْشح
 .الزمن لوحدة فٌه المنساب

 

 التٌةار فةً للتؽٌةر الزمنةً المعةدل الةى ملةؾ فةً المحتثةة الفولتٌةة بةٌن النسبة هو:  (L)انزارٙ انؾش يؼبيم

 ان : أي الملؾ فً المنساب

   
    

  
  

 

 

وحدة معامل الحث الذاتً لملؾ اذا تؽٌر التٌار المار فٌه بمعدل امبٌر واحد لكل ثانٌة تتولد لوة الهنري : 
 دافعة كهربائٌة محتثة على طرفٌه ممدارها فولط واحد 

 
نتٌجة تؽٌر التٌار  ملؾ الثانوي فً محتثة كهربائٌة دافعة لوة تولٌد ظاهرة هوانًزجبدل :  انؾش ظبْشح

او محٌط به لوحدة الزمن  وتستثمر فً استعمال جهاز التحفٌز المؽناطٌسً خلال  فً ملؾ اخر مجاور له

 (TMSالدماغ )

 رٕػغ صبثزخ يؼذَٛخ طفبئؼ فٙ يزٕنذحرزخز يغبساد دائشٚخ يمفهخ  يؾزضخ رٛبساد ْٙ:انذٔايخ؟ انزٛبساد

 .يُزظى يغُبؽٛغٙ نًغبل َغجخ يزؾشكخ انظفبئؼ رهك ركٌٕ أ انضيٍ يغ يزغٛشا يغُبؽٛغٛب فٛؼب ثًٕاعٓخ

 رطجٛمٙ

ْٕ سثؾ صلاصخ يهفبد يغ ثؼؼٓب ثؾٛش رؾظش بس انًزُبٔة رٔ الاؽٕاس انضلاصخ :انشثؾ انُغًٙ فٙ يٕنذ انزٛ

 رطجٛمٙ 120ثًُٛٓب صأٚب يزغبٔٚخ انمٛبط كم يًُٓب 

 

 تطبٌمً الفائدة العملٌة منه ؟ وما بالمبادل الممصود ما/ س
 وٌتماسان كهربائٌا عزلا بعضهما عن معزولٌن نصفٌن من تتألؾ واحدة معدنٌة حلمةعباره عن  هو/ ج
 الخارجٌة الدائرة فً المنساب التٌار جعل .الخارجٌة الدائرة مع الملؾ ربط لؽرض الكاربون فرشتً مع

 (.نبضً)المولد هذا من الناتج التٌار وٌكون واحد باتجاه للملؾ
 الواحدة الثانٌة فً عدٌدة مراتأتجاهة  وٌنعكس الزمن مع دورٌا   ٌتؽٌر الذي التٌار هوالمتناوب : التٌار

 (ac) بالرمز له وٌرمز
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 خلال انساب لو الذي المستمر للتٌار المساوي المتناوب التٌار ممدار هوالمتناوب : للتٌار المؤثر

 المماومة خلال المنساب المتناوب التٌار ٌولده الذي نفسه الحراري التأثٌر ٌولد فأنه معٌنة المماومة

 .نفسها الزمنٌة ولفترة نفسها

 

 لها وٌرمز الذاتً الحث خاصٌة بسبب التٌار تؽٌر ضد المحث ٌبدٌها التً المعاكسة هً:  الحثٌة الرادة

 (XL) بالرمز

 والرادة المماومة من لكل المشتركة المعاكسة هً:   Zالممانعة

 هً المعاكسة التً تبدٌها المتسعة ضد التؽٌر فً تردد الفولطٌة رادة السعة : 

 لٌاسها الخالصة وحدة الاومٌة المماومة فً المستهلكة المدرة هً  (Real power) : الحمٌمٌة المدرة

 (watt) هً

 

     (V-A) بوحدات وتماس المدرة الكلٌة المجهزة للدائرة هً (apparent power) : الظاهرٌة المدرة

وٌعتمد على  الوحدات من مجرد وهو الظاهرٌة والمدرة الحمٌمٌة المدرة بٌن النسبة هوالمدرة :  بعامل

 زاوٌة فرق الطور بٌن الفولطٌة الكلٌة والتٌار او ٌعتمد على المماومة والممانعة

 

هً ظاهرة طبٌعٌة تتولد فً نظام عندما ٌكون تردده الطبٌعً مساوٌا  لتردد المصدر الكهربائً :  الرنٌن

الدائرة بألل ممدار أي  وهذا ٌجعل ممانعة الدائرةالمؤثر وعندها ٌكون رادة الحث مساوٌة لرادة السعة 

Z=R.  

وهو خالً من    ونطاق التردد الزاوي    : هو نسبة التردد الزاوي الرنٌنً  (  ) النوعٌة عامل

 الوحدات 

    
  

  
          او      

 

 
√
 

 
 

 

 هو الفرق بٌن التردد الزاوي عند منتصؾ الممدار الاعظم للمدرة المتوسطة : نطاق التردد الرنٌنً 

                 
 

 
 

 

 
طرٌمة تولدها ل: هو مدى واسع من الترددات التً تختلؾ عن بعضها تبعا الطٌؾ الكهرومؽناطٌسً 

  المختلفة  اخترالها الاوساطوتمنٌة الكشؾ عنها  ومصدرها و

هةً موجةات مستعرضةة تنةتج مةن تعامةد المجةالٌن  الكهرومؽناطٌسةٌة الموجةه انكٓشٔيغُبؽٛغثٛخ: انًٕعّ

المؽناطٌسةةً والكهربةةائً وٌكةةون كلاهمةةا عمةةودي علةةى خةةط انتشةةار الموجةةة بحٌةةث تتةةوزع طالةةة الموجةةة 

 بالتساوي على المجالٌن 
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هو تٌار ٌرافك الموجة الكهرومؽناطٌسٌة المنتشرة فةً الفةراغ وٌتناسةب طردٌةا مةع المعةدل تٌار الازاحة :

   الزمنً للتؽٌر فً المجال الكهربائً 
  

  
 )تطبٌمً( 

 

ْٕ عٓبص ٚزكٌٕ يٍ عهكٍٛ يؼذٍَٛٛ يُفظهٍٛ ٚشثطبٌ انٗ يظذس فٕنطٛخ يزُبٔثخ ٚشؾٍ : انٕٓائٙ 

 )تطبٌمً( ٔيخزهفزٍٛ ثبنُٕعثشؾُزٍٛ يزغبٔٚزٍٛ ثبنًمذاس 

 

 واطة  تةردد ذات( مةثلا   هاتفٌةة مكالمة او صورة او صوت) المعلومات اشارة تحمٌل عملٌة هً: انزؼًٍٛ
 )تطبٌمً( (حاملة موجة تسمى) التردد عالٌة موجة على( محمولة موجة تسمى)

 

 علةى هةو لةذلن( طةور تةردد, سةعة,) التةردد عةالً التٌار موجة خواص لأحد تؽٌٌر هو :انزًبصهٙ  انزؼًٍٛ

 )تطبٌمً( ( PM , FM  , AM)  انواع ثلاثة

 

 )تطبٌمً( .لؽرض وذلن المضمنة الموجة على اجراءه ٌمكن الذي التضمٌن هوانشلًٙ : انزؼًٍٛ

 

 وفةك على المحمولة الموجة سعة مع خطٌة كدالة الحاملة الموجة سعة فً تؽٌر:  AM انغؼٕ٘ انزؼًٍٛ

 )تطبٌمً( ( سعة متؽٌرة وتردد ثابت)  المحمولة الاشارة تردد

 

 وفةك علةى المحمولةة الموجةة تةردد مةع خطٌة كدالة الحاملة الموجة تردد تؽٌر هو:FM انزشدد٘ انزؼًٍٛ

 )تطبٌمً( (تردد متؽٌر وسعة ثابتة )  المحمولة الموجة سعة

 

 علةى المحمولةة الموجةة سةعة مةع خطٌةة كدالةة الحاملة الموجة طور فً تؽٌر هو: PM انطٕس٘ انزؼًٍٛ

 )تطبٌمً( (طور وسعة متؽٌرة وتردد ثابت) المحمولة الاشارة تردد وفك

 

 الرادار جهاز وٌعمل مولعها وتحدٌد ثابتة او متحركة اهداؾ لكشؾ ٌعمل الكترونً هو نظامانشاداس :
 )تطبٌمً( .عنه تنعكس التً الموجات واستمبال الهدؾ بأتجاه رادٌوٌة موجات ارسال بوساطة

 
 او احتكان ؼٌر من الارض سطح عن بالمعلومات تمدنا التً العلوم مجالات احد هوالتحسس النائً : 

 )تطبٌمً( .صناعً لمر او طائرة من صورة على كالحصول بسطحها مباشر اتصال

 

 الهةدؾ  اضةاءة بعملٌةة لٌمةوم نفسةه الممةر علةى مثبةت الطالةة مصدر فٌها ٌعتمد التً وهً : نشطة صور
 )تطبٌمً( .عنه المنعكسة الاشعة وتسلم
 )تطبٌمً( نفسه الهدؾ من المنبعث للاشعاع مصدر على تعتمد التً وهً : نشطة ؼٌر صور
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( راد رثثثشدد ػثثثبنٙ ًٚكثثثٍ رٕنٛثثثذْب R.Fْثثثٙ يٕعثثثخ كٓشٔيغُبؽٛغثثثٛخ )يٕعثثثخ سادٕٚٚثثثخ انًٕعثثثخ انؾبيهثثثخ:

انًزثثثزة انكٓشثثثبئٙ  ار رؾًثثم ثبنًؼهٕيثثبد )يضثثم انًٕعثثخ انغثثًؼٛخ راد انزثثشدد انثثٕاؽ ( ٔرُمثثم  ثأعثثزؼًبل

 )تطبٌمً( انطبلخ نًغبفبد ثؼٛذح ػٍ يظذسْب.

 

ٔانزٙ رؾزٕ٘ انًؼهٕيثبد انًثشاد  (A.W)ْٙ يٕعخ ٔاؽئخ انزشدد يضم انًٕعخ انغًؼٛخ  انًٕعخ انًؾًٕنخ:

 )تطبٌمً( اسعبنٓب ْٔٙ اشبساد كٓشثبئٛخ َبفؼخ رخشط يٍ انًبٚكشٔفٌٕ.

 

ْٙ انًٕعخ انُبرغخ ػٍ رؾًٛم انًٕعخ انشادٕٚٚخ ثبنًٕعثخ راد اشثبساد كٓشثبئٛثخ َبفؼثخ  انًٕعخ انًؼًُخ:

 )تطبٌمً( )انغًؼٛخ( ٔرجش ثٕعبؽخ ْٕائٙ الاسعبل.

 

هو ظاهرة أعادة توزٌع الطالة الضوئٌة الناشئة عن تراكب سلسلتان او اكثر من الموجات : التداخل 

 الضوئٌة المتشاكهة عند انتشارها بمستو واحد وتتجهان نحوه نمطة واحدة فً ان واحد 

وٌحصل بٌن موجتٌن لهما نفس السعة والطور عند نمطة معٌنة حٌث تتحد الموجتٌن فً التداخل البناء : 

تلن النمطة لتموٌة احدهما الاخرى فتكون سعة الموجة الناتجة ضعؾ سعة اي من الموجتٌن الاصلٌتٌن 

 وٌنتج هذه التداخل من تراكب لمتٌن او لعرٌن لموجتٌن ٌنتج عنها تموٌة 

بٌن موجتٌن متساوٌة بالسعة ومتعاكسة فً الطور عند نمطة معٌنة فان تاثٌر : وٌحصل التداخل الاتلاؾ 

احدهما ٌمحو تاثٌر الاخرى اي ان سعة الموجة الناتجة تساوي صفر وهو ناتج من تراكب لمة مع لعر 

 موجة اخرى 

 ثابت هً موجات المتساوٌة فً التردد والمتساوٌة فً السعة وفرق الطور بٌنهما :  الموجات المتشاكهة

: هو الازاحة التً لطعها الضوء فً الفراغ بالزمن نفسه للازاحة التً ٌمطعها فً  طول المسار البصري

 الوسط المادي الشفاؾ 

 هو الهدب المضًء الاوسط الممابل الى منتصؾ المسافة بٌن الشمٌن :  الهدب المركزي

 تظهر على الشاشة  هً مناطك مضٌئة تتخللها مناطك معتمة وعلى تعالب: هدب التداخل 

: هو المسافة بٌن كل حزٌن متتالٌٌن فً المحزز وممداره صؽٌر جدا وٌحسب من (  dثابت المحزز )

  العلالة التالٌة : 
 

 
  

هو ضوء الذي ٌهتز مجاله الكهربائً بمستوي واحد فمط عمودٌا على خط انتشار  : الضوء المستمطب

 الموجة 



 انزيدي لال طمهند  :الأستاذ أعداد                                               تعاريف نكم انفصول

 

 

6 

 

ئة ًٌ وتصنع بهئهً المواد التً ٌستمطب الضوء من خلالها بطرٌمة الامتصاص الانتما :المواد المطبٌة 

الواح رلٌمة ذات سلسلة هدروكاربونٌة طوٌلة وتكون الالواح ممتدة خلال تصنٌعها اذ تتراصؾ جزٌئات 

السلسة الطوٌلة لتكون محور بصري لنفاذ الضوء والذي ٌكون مجاله الكهربائً عمودٌا على السلسة 

 الجزٌئٌة 

هً المواد التً لها المابلٌة على تدوٌر مستوي الاستمطاب للضوء عند مروره :المواد النشطة بصرٌا 

من خلالها بزاوٌة تسمى زاوٌة الدوران البصري مثل بلورة الكوارتز , سائل التربنتٌن , محلول السكر 

 فً الماء 

ات الهواء التً الطارها تمارب معدل هً ظاهرة حٌود الضوء نتٌجة سموطه على جزٌئالاستطاره : 

 الطول الموجً لمكونات الضوء المرئً

ثالً عندما هو نظام مثالً ٌمتص جمٌع الاشعاعات السالطة علٌه وهو اٌضا مشع ملاسود : الجسم ا

 فجوة او جسم اجوؾ  وٌمكن تمثٌله عملٌا بفتحة ضٌمة داخلٌكون مصدرا للاشعاع 

 

شدة الاشعاع التً ٌشعها الجسم الاسود تتناسب طردٌا مع المساحة تحت المنحنً :  بولتزمان –استٌفان 

وان المساحة تحت المنحنً تتناسب طردٌا مع الاس الرابع لدرجة الحرارة المطلمة ) عدا الصفر 

        المطلك( للاجسام السوداء وٌعبر عن ذلن بالعلالة الاتٌة :
 

ان ذروة المنحنً للاشعاع المنبعث من الجسم الاسود تنزاح نحو الطول الموجً لانون ازاحة لفن: 

              الالصر عند ارتفاع الحرارة المطلمة  ) تناسب عكسٌا ( وٌعبر عنه رٌاضٌا 
  

  

 

هً طاهرة انبعاث الالكترونات من سطح معدن معٌن عندما ٌسمط علٌه ضوء الظاهرة الكهروضوئٌة : 

 ذو تردد معٌن مؤثر 

 للوح الواصلة الالكترونات لعدد المعدل الزمنً عنده ٌكون الذي الكهروضوئً التٌار هو: تٌار الاشباع 

 .الباعث اللوح من المنبعثة الالكترونات لعدد الزمنً المعدل ٌساوي الجامع

 

هو الل جهد سالب ٌعطى للوح الجامع فً الخلٌة الكهروضوئٌة والذي ٌجعل جهد المطع او الاٌماؾ : 

التٌار الكهروضوئً ٌساوي صفر وٌعتبر ممٌاس للطالة الحركٌة العظمى الضوئٌة المنبعثة و لا ٌعتمد 

  على شدة الضوء السالط وٌماس بالفولط

ٌولد الانبعاث الكهروضوئً لذلن المعدن وهو ٌعد خاصٌة هو الل تردد للضوء السالط تردد العتبة : 

 ممٌز ة للمعدن المضاء وٌعتمد على نوع مادة سطح المعدن وٌماس بالهرتز

 

 هو اطول طول موجة ٌستطٌع تحرٌر الالكترونات الضوئٌة من سطح المعدن معٌنالطول الموجً للعتبة :
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تنتمل بشكل فوتونات ٌمودها باتجاه سٌرها مجال ان طالة الاشعاع النظرة الحدٌثة لطبٌعة الضوء : 

 موجً اي ان للضوء سلون مزدوج 

 ة او كهرومؽناطٌسٌة ٌ: هً موجات تصاحب حركة الجسٌمات وهً لٌست مٌكانٌكالموجات المادٌة 

 

 : فً كل نظام مٌكانٌكً لابد من موجات مرافك لحركة الجسٌمات المادٌة فرضٌة دي برولً 

: هو فرع من فروع الفٌزٌاء والذي مخصص لدراسة حركة الاشٌاء والتً تأتً بحزم المٌكانٌن الكمً 

 صؽٌرة جدا او كمات 

هً الكمٌة التً تؽٌراتها تشكل الموجات المادٌة وهً صٌؽة رٌاضٌة اذ ان لٌمة دالة  دالة الموجة :

الٌة وجود الجسٌم الموجة المرافك لجسٌم متحرن فً نمطة معٌنة فً الفضاء ولزمن معٌن تتعلك باحتم

 فً ذلن المكان والزمان 

( فً نمطة Ψهً احتمالٌة لوحدة الحجم لاٌجاد الجسٌم الذي ٌوصؾ بدالة الموجة ) :كثافة الاحتمالٌة 

|𝚿|معٌنة فً الفضاء ولزمن معٌن وتتناسب طردٌا مع المٌمة 
 

 فً ذلن المكان والزمان المعٌنٌن 

 

انٌا )بنفس الولت( الموضع بالضبط وكذلن الزخم الخطً بالضبط من المستحٌل ان نمٌس مبدأ اللادلة / 

       لجسٌم وٌعطً بالعلالة التالٌة :
 

  
  

 

 فولط  –: وهً الل طالة ٌرتبط بها الالكترون بالمعدن ولٌمتها بحدود بضعة الكترون دالة الشؽل 

تحتوي مستوٌات طالة مسموح بها , طالتها واطئة وتكون مملوءة كلٌا او جزئٌا حزمة التكافؤ : 

بالالكترونات وتسمى الكتروناتها بالكترونات التكافؤ ولا تتمكن الكترونات التكافؤ من الحركة بٌن الذرات 

 المتجاورة بسبب لربها من النواة فهً ترتبط بالنواة ارتباطا لوٌا 

 

تحتوي مستوٌات طالة مسموح بها , طالتها عالٌة اعلى من مستوٌات الطالة المسموح حزمة التوصٌل: 

بها فً حزمة التكافؤ  وتسمى الكتروناتها بالكترونات التوصٌل تتمكن الكترونات التوصٌل من الانتمال 

 بسهولة لتشارن فً عملٌة التوصٌل الكهربائً

ي مستوٌات طالة مسموح بها كما لا تسمح هً منطمة محظورة لا تحتوثؽرة الطالة المحظورة : 

 للالكترونات ان تشؽلها تمع بٌن حزمة التكافؤ وحزمة التوصٌل 

هو اعلى مستوى طالة مسموح به ٌمكن ان ٌشؽله الالكترون عند درجة حرارة الصفر : مستوي فٌرمً 

 (0kكلفن )
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وعلى مسافة لرٌبة جدا من  هو مستوى طالة ٌمع فً منطمة ثؽرة الطالة المحظورةالمستوى المابل : 

حزمة التكافؤ ٌتولد نتٌجة لاضافة شوائب ثلاثٌة التكافؤ الى المادة شبه موصلة النمٌة تنتمل الٌه 

 الالكترونات من حزمة التكافؤ تاركا خلفها فجوات فً تلن الحزمة

 

هو فرق جهد كهربائً على جانبً الملتمى للثنائً البلوري ٌتولد نتٌجة : PNحاجز الجهد الملتمى 

 Pوالاٌونات السالبة فً المنطمة  Nلظهور الاٌونات الموجبة فً المنطمة 

 

 Nللثنائً والمطب السالب بالمنطمة  Pهو ربط المطب الموجب للبطارٌة بالمنطمة  :الانحٌاز الامامً 

للثنائً فٌكون تأثٌر المجال الكهربائً للبطارٌة باتجاه معاكس للمجال الكهربائً لحاجز الجهد فٌصبح 

 فرق الجهد عبر الملتمى صؽٌرا فٌمل سمن طبمة الاستنزاؾ فٌمر تٌار عال عبر الملتمى

 Pمنطمة للثنائً والمطب السالب بال Nهو ربط المطب الموجب للبطارٌة بالمنطمة الانحٌاز العكسً : 

للثنائً فٌكون تأثٌر المجال الكهربائً للبطارٌة باتجاه المجال الكهربائً لحاجز الجهد فٌصبح فرق الجهد 

 عبر الملتمى كبٌر فٌزداد سمن طبمة الاستنزاؾ فٌمر تٌار ضعٌؾ عبر الملتمى

( مصنوعة من C( والجامع )B( والماعدة )Eجهاز ٌتكون من ثلاثة مناطك هً الباعث )الترانزستور : 

مادة شبه موصلة )سلٌكون او الجرمانٌوم ( ٌفصل بٌنهما ملتمٌان حٌث ان منطمة الباعث تطعم بالنسبة 

عالٌة من الشوائب ومنطمة الماعدة تطعم بنسبة للٌلة من الشوائب اما منطمة الجامع فتكون نسبة 

 الشوائب فٌها متوسطة نسبٌا 

ٌستعمل للسٌطرة على الاشارات الكهربائٌة فً كثٌر من الاجهزة هً جهاز صؽٌر جدا الدوائر المتكاملة : 

الكهربائٌة كالحاسبات الالكترونٌة واجهزة التلفاز والهاتؾ الخلوي وبعض اجزاء السٌارات والالراص 

 المدمجة والمركبات الفضائٌة 

وصٌل مستوي ٌمع ضمن ثؽرة الطالة المحظورة وتحت حزمة التالمستوي المانح ؟ وكٌؾ ٌتولد : 

بوساطة الذرات المانحة اذ تشؽله الالكترونات التً  وٌتولدمباشرة وٌفصل بٌنهما مستوي فٌرمً .. 

 حررتها الذرات المانحة 

مولع خال من الالكترونات تسلن سلون شحنة موجبة لها : الفجوة فً شبه الموصل ؟ وكٌؾ تتولد 

من انتزاع الكترون واحد من ذرة السلٌكون او الجرمانٌوم نتٌجة تأثٌر  تتولدممدار شحنة الكترون و

 حراري او تأثٌر ضوئً او نتٌجة تطعٌم المادة شبه الموصلة بشائب لابل 

الكترون وحٌز فارغ فً حزمة التكافؤ فً المولع الذي انتمل منه فجوة ؟ ومتى ٌتولد :  –الزوج الكترون 

 وتتولدفجوة وتكون موجبة اذ ٌمثل حوامل الشحنة فً الشبه الموصل الالكترون ٌسمى هذا المولع بال

فجوة فً شبه الموصل نتٌجة عملٌة انتزاع عدد من الالكترونات مساو لعدد من  –الازواج الالكترون 

 الذرات فً شبه الموصل بتأثٌر حراري أو ضوئً او تطعٌم المادة شبه الموصلة بشائب لابل .
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ػُذ اَزمبل انكزشٌٔ رسح انٓٛذسٔعٍٛ يٍ انًغزٕٚبد انؼهٛب نهطبلخ انٗ انًغزٕٚبد رُزظ عهغهخ لاًٚبٌ : 

 ( ٔيذٖ رشددارٓب رمغ فٙ انًُطمخ انفٕق انجُفغغٛخ ْٔٙ عهغهخ غٛش يشئٛخ    ( )  الأنٗ نهطبلخ )

 

نًغزٕٚبد رُزظ ػُذ اَزمبل انكزشٌٔ رسح انٓٛذسٔعٍٛ يٍ انًغزٕٚبد انؼهٛب نهطبلخ انٗ اعهغهخ ثبنًش : 

( ٔيذٖ رشددارٓب رمغ فٙ انًُطمخ انًشئٛخ ٔرًزذ ؽزٗ انًُطمخ انفٕق    ( )  انضبَٛخ نهطبلخ )

 انجُفغغٛخ 

 

: رُزظ ػُذ اَزمبل انكزشٌٔ رسح انٓٛذسٔعٍٛ يٍ انًغزٕٚبد انؼهٛب نهطبلخ انٗ انًغزٕٚبد عهغهخ ثبشٍ 

 نًُطمخ رؾذ انؾًشاء ْٔٙ عهغهخ غٛش يشئٛخ( ٔيذٖ رشددارٓب رمغ فٙ ا   ( )  انضبنش نهطبلخ )

 

رُزظ ػُذ اَزمبل انكزشٌٔ رسح انٓٛذسٔعٍٛ يٍ انًغزٕٚبد انؼهٛب نهطبلخ انٗ انًغزٕٚبد عهغهخ ثشاكذ : 

 ( ٔيذٖ رشددارٓب رمغ فٙ انًُطمخ رؾذ انؾًشاء ْٔٙ عهغهخ غٛش يشئٛخ   ( )  انشاثغ نهطبلخ )

زشٌٔ رسح انٓٛذسٔعٍٛ يٍ انًغزٕٚبد انؼهٛب نهطبلخ انٗ انًغزٕٚبد رُزظ ػُذ اَزمبل انكعهغهخ فَٕذ : 

( ٔيذٖ رشددارٓب رمغ فٙ انًُطمخ انفٕق انجُفغغٛخ ْٔٙ عهغهخ غٛش    ( )  انخبيظ نهطبلخ )

 يشئٛخ

 ْٕ عهغهخ انزشدداد انؼٕئٛخ انُبرغخ يٍ رؾهٛم ؽضيخ انؼٕء الاثٛغ ثٕعبؽخ يٕشٕس انطٛف:  

ْٕ ؽٛف ٚؾزٕ٘ ػهٗ يذٖ ٔاعغ يٍ الاؽٛبف انًٕعٛخ انٕالؼخ ٔكٛف َؾظم ػهّٛ :انطٛف انًغزًش ؟ 

ػًٍ انًذٖ انًشئٙ يزظهخ يغ ثؼؼٓب ٔانًزذسعخ . ًٔٚكٍ انؾظٕل ػهّٛ يٍ الاعغبو انظهجخ انًزْٕغخ 

أٔ انغٕائم انًزْٕغخ أ انغبصاد انًزْٕغخ رؾذ ػغؾ ػبل عذا يضم انؼٕء  انظبدس يٍ يظجبػ انزُكغزٍ 

انجٛبع فؼُذ ٔػغ ؽبعض ر٘ شك ػٛك ايبيّ ٔاعمبؽ انؾضيخ انُبفزح يٍ انؾبعض ػهٗ يٕشٕس نذسعخ 

 صعبعٙ عُشبْذ طٕسح ؽٛف يغزًش ػهٗ شبشخ 

ْٕ ؽٛف ٚؾزٕ٘ ػهٗ يغًٕػخ يٍ انخطٕؽ انًهَٕخ انجشالخ : انطٛف انخطٙ انجشاق ؟ ٔكٛف َؾظم ػهّٛ 

 ٔٚؼذ ْزا انطٛف طفّ يًٛضح ٔاعبعٛخ نهزسادػهٗ اسػٛخ عٕداء ٔاٌ كم خؾ يُّ ًٚضم ؽٕلا يٕعٛب يؼُٛب 

 غٛش انًزؾذح يغ غٛشْب ًٔٚكٍ انؾظٕل ػهّٛ يٍ انغبصاد ٔالاثخشح ػُذ ػغؾ اػزٛبد٘ أ ٔاؽ  عذا 

ْٕ ؽٛف ٚؾزٕ٘ ػهٗ ؽضيخ أ ػذدا يٍ انؾضو انًهَٕخ ػهٗ انجشاق ؟ ٔكٛف َؾظم ػهّٛ : انطٛف انؾضيٙ

ْٕٔ طفخ يًٛضح نهًٕاد عضٚئٛخ اسػٛخ عٕداء ٔرزكٌٕ كم ؽضيخ يٍ ػذد كجٛش يٍ انخطٕؽ انًزمبسثخ 

 ًٔٚكٍ انؾظٕل ػهّٛ يٍ يٕاد يزْٕغخ عضٚئٛخ انزشكٛت كغبص صُبئٙ أكغٛذ انكبسثٌٕ فٙ اَجٕثخ انزشكٛت

 رفشٚغ رؾزٕ٘ أيلاػ انجبسٕٚو أ يلاػ انكبنغٕٛو ٔانًزْٕغخ ثٕعبؽخ لٕط كبسثَٕٙ

  

ْٕ ؽٛف يغزًش رزخهم خطٕؽ أ ؽضو يؼزًخ ًٔٚكٍ انؾظٕل انطٛف الايزظبص ؟ ٔكٛف َؾظم ػهّٛ : 

ػهّٛ ثبيشاس انؼٕء انًُجؼش يٍ يظذس ؽٛفّ يغزًش خلال ثخبس غٛش يزْٕظ ًٚزض يٍ انطٛف انًغزًش 

 انًٕعٛخ انزٙ ٚجؼٓب فًٛب نٕ كبٌ يزْٕغبالاؽٕال 
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ْٙ خطٕؽ عٕداء رظٓش فٙ انطٛف انشًغٙ انًغزًش اكزشفٓب انؼبنى : خطٕؽ فشإَٓفش ؟ ٔيى رُزظ 

خؾ( ٔرُزظ يٍ انغٕ انغبص٘ انًؾٛؾ ثبنشًظ ٔانز٘ ًٚزض لغًب يٍ   600فشإَٓفش ٔػذدْب ٚمبسة )

 ْزِ يٍ يُٓب ٚغزفبدانطٛف انًغزًش نٓب ؽٛش ًٚزض الاؽٕال انًٕعٛخ انزٙ ٚجؼضٓب فًٛب نٕ كبٌ يزْٕغب 

 انؼٕء ْزا رًزض انزٙ الاسع ٔغلاف انشًظ نغلاف انًكَٕخ انغبصاد  يؼشفخ ايكٍ انخطٕؽ

 

يٕعبد كٓشٔيغُبؽٛغٛخ غٛش يشئٛخ رشددْب ٚفٕق رشدد الاشؼخ انفٕق انجُفغغٛخ ْٙ الاشؼخ انغُٛٛخ :  

لآَب ( لا رزأصش ثبنًغبلاد انكٓشثبئٛخ أ انًغُبؽٛغٛخ 10nm – 0.1ٔاؽٕانٓب انًٕعٛخ لظٛشح عذا ثؾذٔد )

 نٛغذ دلبئك يشؾَٕخ

 رؼخٛى انؼٕء ثٕعبؽخ الاَجؼبس انًؾفض نلاشؼبعانهٛضس : 

 عبد انذلٛمخ ثٕعبؽخ الاَجؼبس انًؾفض نلاشؼبعرؼخٛى انًٕانًٛضس : 

ْٕ يغزٕ٘ ؽبلخ ٔعطٙ رزؾمك ثٕعٕدِ ػًهٛخ انزٕصٚغ انًؼكٕط  ْٔٙ يٍ انًغزٕ٘ انشجّ يغزمش : 

اعظ اَجؼبس انهٛضس ار رجمٗ انزساد انًزٓٛغخ فٙ انًغزٕ٘ شجّ انًغزمش نفزشح صيُٛخ اؽٕل يٍ فزشح 

 ثمبئٓب فٙ انًغزٕٚبد انًزٓٛغخ الاخشٖ 

 هو المولع الذي ٌموم فٌه شخص ما برصد حدث ما فً زمن معٌن أطر الاسناد : 

 A الكتلً العدد) العدد او النٌوترونات عدد فً ومختلفة (Z) الذري العدد فًمتساوٌة  ذرات هًالنظائر: 

للٌثٌوم ثلاثة مثال على ذلن  N النٌوترونات عدد فً ومختلفة البروتونات عدد فً متساوٌة انها أي( 

     )نظائر 
      

        
  ) 

 

 وٌرمز( والنٌوترونات البروتونات من مكوناتها الى النواة لتفكٌن اللازمة الطالة هً: النووٌة الربط طالة

    بالرمز لها

 

 ٌطلك كما موجبة هً شحنته اشارة ان الا الالكترون صفات جمٌع ٌمتلن جسٌم عن عبارة:  البوزترون

 (الالكترون مضاد) اٌضا   علٌه

   او  V  بالرمز له : هو جسٌم ٌرافك انحلال بٌتا الموجبة وٌرمزالنٌوترٌنو 
 الكتلً عدد ان اذ    

 صفرا   ٌساوي والذري

 ̅  او  ̅   بالرمز له السالبة وٌرمز بٌتا انحلال : هو جسٌم ٌرافكالنٌوترٌنو  مضاد
 الكتلً عدد ان اذ    

  صفرا   ٌساوي والذري

 س/ ما الممصود بانحلال كاما ؟ وهل ٌرافك الانحلال تؽٌرا فً تركٌب النواة ؟

: هو وصول النوى الى حالة اكثر استمرارا بانبعاث اشعة كاما عندما تتخلص  بعض النوى انحلال كاما 

اي ان  صفر تساوي ة كاماوالشحنة لاشع . كلا , لان الكتلته السكونٌه كتلتهامن الطالة الفائضة لدٌها 

  العدد الذري والعدد الكتلً لهذه الاشعة ٌساوي صفر
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 .الهدؾ نواة وتركٌب خصائص فً تؽٌرا   ٌحدث الذي التفاعل ذلن هو: النووي التفاعل
 

    الٌورانٌوم مثل) الثمٌلة النواة انمسام فٌه ٌتم نووي تفاعل النووي :هو الانشطار
 نواتٌن الى (    

( حراري نٌوترون) بطًء نٌوترون بوساطة الثمٌلة النواة هذه لصؾ طرٌك عن وذلن بالكتلة متوسطتٌن

 )تطبٌمً(           حوالً صؽٌرة طالة ذو نٌوترون وهو

 

     الٌورانٌوم نوى الانشطار عملٌة ٌجعل هو التفاعل الذيالتفاعل النووي المتسلسل :
 من وؼٌرها    

 المتسلسل )تطبٌمً( النووي بالتفاعل تستمر ان للانشطار المابلة النوى

 

 الانشطاري النووي التفاعل على تسٌطر التً المنظومات من مجموعة عن عبارة هوالنووي : المفاعل

    الٌورانٌوم مثل النووي للولود المتسلسل
    البلوتونٌوم   او    

 )تطبٌمً (منه  الناتجة والطالة    
 

 اثمل نواة لتكوٌن( بالكتلة خفٌفتٌن) صؽٌرتٌن نواتٌن اندماج فٌه ٌتم نووي تفاعل هوالنووي :  الاندماج

 الى ٌتحول الكتلة وفرق الاصلٌتٌن الخفٌفتٌن النواتٌن كتلتً مجموع من ألل الاثمل النواة كتلة وتكون

 طالة )تطبٌمً(

 

 استعمال مثل النووي للاندماج واللازمة المتفاعلة البلازما لأحتواء ٌستعمل جهاز هو: التوكامان جهاز

 )تطبٌمً( .جدرانها عن بعٌدا   ولكن حاوٌة داخل البلازما لحصر المؽناطٌسً المجال

 


